

中国九零后的一代与我

China's "Post-90's" and ME

徐秀文 Chandler Sabourin
82331Advanced Chinese I

上个世纪七十年代末，中国经历很多的社会变迁，中国政府实施了计划生育政策和改革开放政策。这两个政策给中国社会带来了一个特殊的一代。人们把这些人称为“九零后”。“九零后”是改革开放以后受惠最多的一代。他们目睹中国的经济发展，很多的科技创新，也得到了很多机会。他们接受了更好的教育，比以前的几代人有更多的上大学的机会多。他们一出生就享受着优越的生活条件，他们独霸家人的一切宠爱，但也承担所有的家人的期望。父母把自己的梦想都寄托在他们身上，使他们承受巨大的压力。

“九零后”生活在一个不同的世界，这造成了他们在生活上会采取完全不同的态度。人们说“九零后”独树一格。中国的改革开放给了他们了解西方文化的机会，使他们思想开放。他们追求个性发展，崇尚自由。网络时代让他们思维活跃，兴趣广泛，有创新精神，但也使他们不善于与人沟通，为人交际没有那么广泛。独生子女的地位使他们重视自我发展，给了自己最大的发展空间。但是有些“九零后”也患了“公主病”或者“小皇帝病”，他们缺乏责任心，很肤浅，令人头疼。

不只是中国“九零后”令人头疼，其他国家的“九零后”也被人们称为不关心社会的一代。除了中国的“九零后”，其他国家的“九零后”也受到网络的影响，成了世界上低头族的一代，不善于面对面的交流。他们都承受着很大的压力，承担了很多的期望，使他们互相比拼。

我也是“九零后”，常常听到别人谈论我们是令人羡慕的一代。在我看来，我这一代有的优点，也有的缺点。我们确实有一个沟通的问题，太多的拇指交流。有人说我的一代中也有一部分人是啃老族，他们被父母宠坏，不会吃苦，但我并不觉得有这样情况。我们在学习上面临着很多挑战，我们承担了父母的希望。我们面临着与上一代不同的挑战。我们这一代正在现实生活世界和虚拟世界的交替中挣扎。

中国社会中“九零后”作为特殊的一代是由于中国事实的独生子女政策和改革开放政策。世界越来越全球化，这使目前的一代越来越敢于接受新事物。固然“九零后”的独生子女的地位使他们有很大的发展空间；享受着优越的条件，但也给他们带来了巨大的压力。如果有兄弟姐妹，他们的家庭负担的压力可能减轻，但他们却没有。有的“九零后”认为他们是孤独的一代，他们没有时间休息，必须专注学习。我觉得现在的开放二胎政策可能会改善这个问题。